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Вступ. Дана робота має на меті привернути 
увагу дослідників до можливості збільшення 
діапазону використання наявної комп'ютерної 
техніки в діагностичному процесі. 

Кислотно-основний баланс значною мірою 
визначає стан неспецифічної реактивності 
організму. При зменшенні рН секрету (вмісту) 
порожнинних органів, сироватки крові визначено 
гноблення фагоцитарної активності клітинних 
елементів, ослаблення репаративних процесів і 
розвиток дисбактеріозу. Відзначено негативний 
вплив зміни рН на місцеві і системні показники 
імунітету, пероксидацію л1шдш, метаболічні 
процеси, функцію ендогенної антиоксидантної 
системи, показники мікрогемоциркуляції. 
Найчастіше зміни кислотно-основної рівноваги 
виявлялися при захворюваннях, що 
супроводжуються розвитком запалення, 
ендогенної токсемії, гіпоксії і гіпоксемії. 

Наявні в даний час методи вивчення кислотно
основного гомеостазу в організмі взагалі і в 
окремих його органах раніше були обмежені 
визначенням рН у рідких середовищах ( сироватка 
крові, сеча, харкотиння, піхвові виділення, ексудат 
з порожніх органів та ін.). Значним недоліком, що 
обмежував діагностичну цінність такого 
дослідження, були труднощі у прицільному заборі 
матеріалу (напр., із зони запалення) і одержання 
внаслідок цього усереднених показників, 
неможливість динамічного (погодинного, 
добового) визначення рН в умовах різних режимів 
лікування. Усунення таких недоліків стало 
можливим завдяки використанюо у 
діагностичному процесі сучасного оригінального 
вітчизняного апаратно-програмного комплексу 
комп'ютерної внутрішньопорожнинної рН-метрії, 
запропонованого і впровадженого у практику 
медико-інженерним колективом під керівництвом 

проф. В.М. Чернобрового [2]. Пристрій містить 
портативний накопичувач рН-метричної 
інформації - ацидогастрограф АГ ІД-02 (мікро
ЕОМ з автономним джерелом живлення, що 
відображає результати дослідження на рідинно
кристалічному екрані приладу; оснащений 
системою контролю розрядки акумулятора, 
пристроєм автоматичного моніторингу рН з 
інтервалом 8 і 16 секунд, пам'яттю на 10000 
замірів), комп'ютер з відповідним програмним 
забезпеченням, рН-мікрозонди з діаметром до 2,2 
мм (двохелектродний ПЗ-рН-2 та одноелектродні -
з активним рН-електродом, мікрозонд для 
багатогодинного дослідження, ендоскопічний рН
мікрозонд із активним електродом на торці). 
Допоміжними елементами є зовнішній 
хлорсрібний електрод, подовжувач для активного і 
допоміжного рН-електродів, фіксатор 
допоміжного електрода, електролітний місток, 
стандартні титри для готування буферних розчинів 
з відомою рН (1,0; 1,68; 4,01; 6,86), насичений 
розчин хлориду калію, дистильовану воду для 
промивання електродів і приготування розчинів. 

У Луганській обласній кл1ючюи лікарні 
комп'ютерний ацидогастрограф АГ ІД-02 широко 
застосовується для роздільної рН-метрії 
гастродуоденальної системи в різних режимах у 
хворих на пептичну виразку, хронічний гастрит та 
інші захворювання. У роботі використовувалася 
методика, опублікована розроблювачем [1]. Даний 
метод є високоінформативним дозволяє 
оцінювати функцію як парієтальних, так і 
епітеліальних клітин шлунка, об'єктивувати 
розвиток гастро-езофагального та дуодено
гастрального рефлюксів, забезпечує можливість 
динамічного спостереження за зміною кислотності 
шлункового вмісту в різних режимах лікування. 

Робота з даним апаратом дозволила нам 
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